основана 1912 года и. ЛЕНИНЫМ Орган Центрального Комитета КПСС

Nº 50 [19924]

Понедельник, 19 февраля 1973 г.

Цена 2 коп.

Новости дня

В ТУРКМЕННЮ пришла В весна. С каждым днем все ярче светит солнце и выше поднимается ртутный столбик в термометре. Земледельцы республики приступили к подготовке земель под будущий урожай. При обработке почвы вносится минеральные удобрения. А механизаторы колхоза «Победа» Марыйской области иже вывели посеяные агрегаты на обработанные участки по-лей. Первой начала сев зерновых культур бригада, возглавляемая Г. Аннаевым. Колхозники взяли обязательство вырастить высокий урожай зернавых и хлопка.

На снимке: посевные

Фото А. Хрупова.

НАЧИНАЕТСЯ ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Наступает важный этап в жизни нашей партии. Вчера «Правда» сообщила, что Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о начале обмена партийных документов. Учитывая, что партийные комитеты, политорганы и парторганизации в основном завершили подготовительную работу к проведению обмена партийных документов, ЦК КПСС разрешил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Главному политуправлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политуправлениям пограничных и внутренних войск начать обмен партдокументов с 1 марта 1973 года.

Как отмечается в принятом постановлении, проводимая в партии работа по подготовке к обмену партийных документов в целом проходит организованно, в соответствии с установками XXIV съезда и майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС. В ходе этой работы более содержательной стала внутрипартийная жизнь, повышается активность и дисциплинированность коммунистов, усиливается влияние парторганизаций на решение хозяйственно-политических задач. Все это способствует дальнейшему укреплению партии, возрастанию ее роли как руководящей и направляющей силы советского общества.

На майском Пленуме Центрального Комитета Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отмечал, что обмен партийных документов имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов. Подготовка к обмену стала своего рода смотром наших сил, строгой и взыскательной проверкой того, как каждая партийная организация выполняет решения XXIV съезда КПСС.

Успешное осуществление предначертаний съезда - главная забота коммунистов. Повышение их авангардной роли на производстве находит яркое выражение в развитии всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки. Большинство бригад, участков, цехов, выступивших инициаторами соревнования, возглавляют члены и кандидаты партии. Всей стране известны славные имена коммунистов-рабочих, которые идут в первых рядах соревнующихся. Самоотверженно трудятся сельские партийцы. Пример высокой сознательности показывают коммунисты, которые представляют нашу научную, техническую, художественную интеллигенцию, работают в сфере культуры бытового обслуживания, доблестно несут службу в рядах Вооруженных Сил.

Подготовка к обмену документов активизировала все стороны деятельности парторганизаций. Дальнейшее развитие получила внутрипартийная демократия, возросли действенность и воспитательное значение партийных собраний, заинтересованность коммунистов в обсуждении и решении назревших вопросов, острее стала критика и самокритика. Это сказалось, в частности, на содержании, уровне и направленности закончившихся недавно отчетно-выборных собраний и конференций в первичных парторганизациях. В них приняло участие почти 92 процента членов и кандидатов партии, состоящих здесь на учете. Более 32 процентов присутствовавших выступило в прениях.

В связи с подготовкой к обмену партдокументов усилилось внимание к вопросам идейного воспитания и марксистско-ленинского образования кадров, В нынешнем учебном году больше членов и кандидатов партии изучает проблемы экономической теории и политики, научного коммунизма, развития наций и национальных отношений. Повысился интерес к историко-партийной тематике, проблемам партийного строительства.

Поднимая активность и ответственность коммунистов на производстве, в общественной работе, добиваясь их идейно-политического роста, партийные организации стремятся дойти до каждого члена и кандидата партии. Этому в значительной мере способствует проведение индивидуальных собеседований с теми, к кому есть какие-либо вопросы и претензии. Практика показывает, что коммунисты, с которыми проведены собеседования, в большинстве своем делают необходимые выводы. Многие из них стали деятельнее участвовать в общественно-политической жизни. Так, в Казахской республиканской парторганизации за последние полгода дополнительно включились в общественную работу более шестнадцати тысяч коммунистов, в Красноярской краевой — десять тысяч, Донецкой областной — пять тысяч, Челябинской областной - около четырех тысяч.

Более внимательно разбираются парторганизации с членами партии, имеющими взыскания. Здесь проявляется, как правило, индивидуальный подход. С тех, кто исправил свои недостатки, взыскания снимаются. У других, не заслуживших этого, взыскания будут отражены в новых документах. Если же человек продолжает вести себя недостойно, ставится вопрос о его партийности

В ходе подготовки к обмену документов растет взаимная требовательность коммунистов. Они принципиальнее выступают против инертности и равнодушия некоторых своих товарищей, против фактов нарушения дисциплины, норм коммунистической морали. Партийные коллективы стали более решительно освобождаться от людей, которые своим поведением порочат высокое звание члена партии. При этом парторганизации руководствуются указаниями Центрального Комитета КПСС, что обмен партдокументов это не чистка партии, что сегодня можно и нужно держать в чистоте свои ряды путем повышения повседневной требовательности.

Вместе с тем совершенствуется работа по индивидуальному отбору в партию. Качественный состав вновь принятых в КПСС продолжает улучшаться. В прошлом году, например, число рабочих среди вступивших в кандидаты возросло до 57,3 процента, больше принято комсомольцев.

К настоящему времени, как отмечается в постановлении ЦК КПСС, решены основные вопросы, связанные с организационно-технической стороной подготовки и проведения обмена партийных документов. Многое сделано для наведения надлежащего порядка в учете коммунистов и партийном хозяйстве. Завершается оборудование помещений, где будет проходить обмен, подобраны работники для заполнения документов.

Начало обмена партийных документов большое событие в жизни коммунистов. Оно ко многому обязывает комитеты и первичные организации, которые призваны обеспечить успешное проведение этого важнейшего организационно-политического мероприятия. Следует четко спланировать порядок обмена, позаботиться о том, чтобы он повсеместно проходил в полном соответствии с указаниями ЦК КПСС, Обмен необходимо развертывать постепенно, не допуская поспешности.

Эта работа начнется во всех республиканских, краевых и областных парторганизациях. Однако правильно поступают там, где планируют организовать обмен сначала в нескольких горкомах, райкомах партии и политотделах, а затем, по мере накопления опыта, постепенно развернуть во всех партийных комитетах и политорганах. ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии должны постоянно анализировать ход обмена партдокументов, держать его под своим повседневным контролем.

Начало обмена знаменует определенный рубеж в большой организационно-политической работе, направленной на повышение активности и дисциплины коммунистов. Но, конечно, нельзя считать эту работу завершенной. В соответствии с постановлением майского Пленума ЦК КПСС партийные комитеты, первичные организации призваны и сам обмен, который будет проводиться в течение 1973-1974 годов, в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования стиля и методов партийного руководства.

Продолжая и развивая работу, начатую в подготовительный период, следует внимательно учитывать и накопленный положительный опыт, и обнаружившиеся недостатки. Факты свидетельствуют, например, что в некоторых парторганизациях допускаются элементы формализма при проведении собеседований, Не везде уделяется должное внимание рассмотрению и реализации предложений, замечаний, высказываемых коммунистами в адрес партийных, советских, хозяйственных органов. Проводимые в связи с подготовкой к обмену партдокументов мероприятия иногда недостаточно увязываются с решением конкретных хозяйственно-политических задач.

Партийным комитетам и первичным организациям необходимо и дальше повышать спрос с коммунистов за неуклонное выполнение требований Программы и Устава КПСС, строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины, принципов и норм коммунистической нравственности. Обмен партдокументов должен способствовать осуществлению важнейшего указания XXÍV съезда КПСС о дальнейшем улучшении качественного состава партийных рядов.

Великая честь и высокая ответственность — быть членом партии Ленина. Неповторимые, волнующие минуты душевного подъема переживает человек, когда ему вручается партийный билет. Нет сомнения, что начинающийся обмен партийных документов вызовет в парторганизациях мощный прилив творческой энергии, еще выше поднимет авангардную роль коммунистов в трудовых коллективах, послужит делу мобилизации всех трудящихся на осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС.



Комбайны держат экзамен

ПРОКОПЬЕВСК (Кемеровская область). 18. (Внешт. корр. «Правды» Я. Северный). На шахте Ноградская в последние годы осваивается много горной техники, в частности новые марки проходческих и очистных

Для шахты, где основная добыча высококачественных коксующихся углей идет на отпалку, внедрение новой техники задача первостепенной важности. Создан специальный экспериментальный участок. Его возглавляет горный техник Н. М. Семенюк.

Несколько проходческих комбайнов в прошлом году уже ос-воено. Сейчас на участке проходит испытация комбайн «Темп». Шахта Ноградская — одиа из лучших на руднике. Здесь был досрочно выполнен план января

НАВИГАЦИЯ НА ДНЕПРЕ

КИЕВ, 18. (Корр. «Правды» О. Гусев). Днепр еще не везде освободился ото льда, но речники Украины не упускают любую возможность, чтобы полнее использовать его могучую силу. В районе столицы республики грузовые суда отправились к местам перевалки строительных материалов, минерального сырья.

Доставленные по воде шебень. бетон, другие грузы ускоряют ритм работ на многих новостройках города.

— В этом году объем работ у нас значительно возрастает по рассказывает заместитель начальника управления перевовок и эксплуатации Главречфлота при Совете Министров УССР В. П. Булавин. — Одних только грузов будет перевезено на милон тони больше, на пятьсот тысяч человек возрастут и пассажирские перевозки. Используя «ледовые окна», сегодня в Запо-Используя рожье, Херсоне. Кременчуге суда местного значения перевезли тысячи тони народнохозяйственных грузов. Киевские портовики ли в первые рейсы пассажирские теплоходы к местам массового отдыха трудящихся.

В Чимкенте рядом с действующими цехами фосфорного завода началось сооружение его второй очереди. Строители и монтажники соревнуются за досрочное выполнение годового задания.

Вторая очередь завода ударная стройка пятилетки. Для нее шлют технологиче-ское оборудование сибиряки, украинцы, грузины, белорусы и узбеки. Рядом с чимкентскими строителями работают и те, кто сооружал круппей-пие промышленные объекты в других районах страны. Их опыт и мастерство помогают лучше и быстрее выполнять большую и сложную программу. А здесь лишь в этом году надо построить более 70 крупных объектов, освоить около 30 миллионов рублей, смонтировать свыше 100 тысяч тонв гехнологического оборудова

Каким же был первый шаг? — Чтобы стройка набрала необходимый ритм, нужна четкая и ясная программа дей-ствий всех звеньев и подраз-делений, — говорит начальник управления «Химстрой» В. И. Юсупов. — Мы пришли к выводу, что строители и монтажники могут работать олновременно.

Раньше на объект, пока там не закончат чисто строительные работы, монтажников не пускали. Теперь строительные и монтажные операции ведутся одновременно по сов-мещенному графику. Тоуд организован в две, а там. где необходимо. — в три смены. Установлен и четко выполняется часовой график до-ставки на площадку материалов и оборудования. Еще один важный резерв

гворческая инициатива людей. комплекса — печном пехе -

С АМОТЛОР! Этот район Тюменской области сегодня
знают во всех уголиах нашей
страны. Здесь разведаны огромные запасы нефти. Комсомольско-молоденная бригада
буровинов Винтора
валла образтельство в ынешнем году пробурить 70 тысяч
метров снаамин при плане
45 тысяч метров.

В гостях у нефтяников по-бывали неоднократный чемпи-он мира и Олимпийсних игр, мастер фехтования Виктор Си-дяк и поэт Феликс Чуев.

На снижке: буровин принимают у себя В. Сидяна (слева) и Ф. Чуева.

Читайте на 3-й стр.: Последствия девальвации доллара 🔷 Италия: правые

стреляют по рабочим → Репортаж корреспондента «Правды» из Лаоса

Фото А. Терехова.



ВСЕ ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ!

завершев монтаж основного каркаса зданий двух электро-термических печей. Кожухи печей сданы под футеровку, На это отвели три месяца. коллектив участка Льва Тюрина из управления «Союз-теплострой» решил сэконо-мить один месяц. Были сделаны специальные приспособ-ления, которые облегчили подачу и укладку футеровочных блоков.

Па четыре месяца наметили сократить сроки монтажа обо-рудования для конденсация фосфора бригады Анатолия Попова в Бекмана Нуртаева из управления «Казмехано-монтаж». На этой работе они с успехом применили мостовые краны. Тем самым исключили доставку и монтаж специальных грузоподъемных механизмов.

Здесь же нам рассказали об одной интересной новинке, придуманной молодыми строителями. Надо было сделать опалубку из пиломатериалов. Рабочие предложили заменить ее железобетонными плитами. Эффект налицо. Отпала налобность в сооружении в разборке опалубки. Да в темпы строительства удвоились. А это самый главный выигрыш. Годовую программу мы

обязались выполнить значительно раньше срока рассказывает вачальник управления «Казстальконструкция» А. Д. Кривошеев. — Трудно, но с вашими людьми это сделать

И сообщил о том, как недавно совещались на стройке рабочие бригады В. Юрлова, В. Емцева, И. Малышева с крановщиками Н. Соломиным, Волковым и Н. Каптюхиным. Разговор шел об укруп-ненной сборке конструкций на земле. Дело это было не новым. Но доля сборки на зем-ле обычно не превышала 15-20 процентов, остальное делалось на высоте. Теперь же предполагалось выполнять на специальной площадке до 80 процентов монтажных работ. Решение вопроса зависело от гого, смогут ли крановщики поднять такой тяжелый в к

тому же громоздкий груз, Вот в стали думать сообща. Разработали порядок подъема, опробовали его. И дело пошло, Теперь объем предварительной сборки увеличился почти в четыре раза. Многие громоздкие конструкции целиком собираются на земле и доставляются в месту монта-

жа в готовом виде. Трудная здешняя зяма по-зади. Чувствуется дыхание ранней веспы. И строители увеличивают темпы работ. Они стремятся к тому, чтобы кажлый объект слать лосрочно, выполнить работы с высоким качеством, быстрее ввести в действие вторую ступень ги-Б. ИБРАЕВ.

(Корр. «Правды»). В. ТОРСКИЙ. (Внешт. корр. «Правды»). Казахская ССР.

Памятный слиток

БЕЛГОРОД, 18. (ТАСС), «Чугун из 100-миллионной тонны губкинской руды» — памятную плиту с такой надписым аручили сегодия комбинату «КМАрупа» имени 50-летия СССР доменщики Новолипецкого металлур-гического завода. Они отлили ее в память о грудовой победе сор-няков Курской магнитной ано-малии. Юбилейная гонна была добыта коллективом Губкинско-го рудника два дня назад, на полмесяца раньше срока, устаювленного планом девятой

тилетки. Это уже вторая памяткая пли ыплипецком же металлургиче-гком заволе в виваре 1960 года ят чугуня руды только что иступившего в стрей Лебедин

Из лесных OTXO10B

ОМСК, 18. (Внештатный корр «Правды» Б. Тюльков). Север ные леспромхозы освоили вы пуск новой продукции, преднаских ферм.

Из отходов десных разработов зготовляется хвойная мука енная добавка к кормам. гови такой муки изготовил Тевризский песпромхоз. Большая часть ге адресована хозяйствам енных районов области.

Через тундру

АРХАНГЕЛЬСК, 18. (Корр. «Правды» Ж. Чесноков). Нарьян-Мара до рыбацкого по-селка Тобседа, что стоит на берегу студеного моря, 170 ки-лометров. Раньше добирались туда только самолетами. Но использовать этот воздушный «мост» не всегда позволяет капризная заполярная погода. Ра-ботники Нарьян-Марского межколхозного производственного более надежный и постоянный путь в Тобседу. Они снарядили гвоеобразный поезд: двена дцать мощных тракторов потя нули за собой волокуши с грузами для путины. Экспедиция была оснащена всем необходи мым, средствами радиосвязи Колонна успешно пробилась до Тобседы. Решено проложенную трассу через тундру сделать

Зачем трость агроному

НОВОСИБИРСК, 18. (Корр. «Правды» Г. Петров). Нынеш-ней весной многие агрономы Сибири и Дальнего Востока, отправляясь в поля, будут браті с собой трости. Мода? Ничуть не бывало. Производственная необходимость. Погрузив такук трость в пахоту, агроном по на несенным на ней делениям опре делит глубину вспашки. На кон це трости смонтирован электри ческий патчик. Стоит нажать кнопку на рукоятке, как датчик передаст на шкалу термометра сведения о температуре почвы В трости нашлось место и для скальпеля, пинцета, лупы, ру-летки с двухметровой металлической лентой.

стей начали работники Ног бирского завода радиодеталей. Первые сто изделий отправлены в южные районы области, которые раньше начнут сев. Заказы специалистам сельского хозяй ства, поступили из многих обла-стей. В этом году завод изготовит около тысячи походных «ап

Выпуск агрономических тро-

международная информация

Решительное осуждение САНТЬЯГО, 18. (ТАСС). С ре

шительным осуждением «эска-лации ненависти, клеветы и насилия», развязанной руковод-ством так называемой демократической конфедерации, в ко-торую входят оппозиционные партии, выступила в опубликованном здесь заявлении политкомиссия ЦК Коммунистическої партии Чили.

В документе отмечается, что в результате преступных дей-ствий реакции только за последние несколько дней были ране ны 18 членов Союза коммунистической молодежи и четверо членов Федерации социалисти ческой молодежи.

Эти преступные акции сопровождаются кампанией антиком-мунистической клеветы, говорится в заявлении. Так, газета «Сегунда» приписывает коммунистам несуществующий план «блокады дорог», который яко-бы преследует цель помешать отпускникам вовремя вернуться в столицу для участия в выборах 4 марта.

«Страна знает коммунистов и отдает себе отчет в том, что если враги родины сосредоточивают против них свои атаки, то это происходит потому, что коммунисты являются защитниками интересов Чили и ее карода», — говорится в заявлении. В документе В документе указывается, что подавляющее большинство чилийцев с гневом отвергает пре-ступные действия реакции.

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЕЛН, 18. (TACC). Здесь подписан протокол первого заседа-ния Межправительственной советско-индийской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Документ подписали председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим свяпланирования Индии Д. П. Дхар.

Протокол предусматривает дальнейшее расширение советско-индийского экономическо-го сотрудничества по пути развития с помощью СССР важней ших отраслей государственного сектора индийской экономикичерной и цветной металлургии. нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности, энергетики и т. д.

Советский Союз будет получать из Индии промышленно сырье, материалы и товары ши рокого потребления.

Дальнейшее развитие получит производственная кооперация между промышленными пред-приятиями СССР и Индии, сотрудничество в области подготовки кадров индийских инженерно-технических и научных работников и квалифицированных

Представители двух стран подписали также программу сотруд-ничества в области прикладных наук и техники на 1973-

РИМЕ ВСТРЕЧА В

РИМ, 18. (ТАСС). Генеральный секретарь Итальянской коммуни-стической партии Э. Берлингуэр встретился с находящимся адесь с визитом Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Уругвая Арисменди. Во премя стречи состоялся обмен информацией о положении в Италии и

Уругвае, о деятельности компар тий двух стран по защите интересов трудящихся масс.
Э. Берлингуэр от имени ком

мунистов Италии выразил солидарность с борьбой демократических сил Уругвая за освобождение из тюрем политических заключенных.

ПРАЗДНИК НАРОДА НЕПАЛА В столице Непала — Катман-

КАТМАНДУ, 18. (ТАСС). Народ Непала широно отме-чает свой большой празд-ник — Национальный демо-кратический день.

По всей стране в течение трех дней проходят митинги, манифестации и шествия, посвя-щенные двадцать второй годовщине победы всенародного восфеодально-поду по этому случаю сегодня со-стоялись военный парад и красочное праздничное шествие Король Вирендра в обраще нии к народу призвал всех непальцев к достижению экономического прогресса, развитию науки и искусства в соответствии с целями панчаятской де-

ВАЖЕН УСПЕХ

ГЛУБОКИЙ АНАЛИЗ, О партийном б и л е т е конкретные меры

та и Маргилана ооратились ко всем трудящимся Узбе-Маргилана обратились кистана с призывом выше воднять знамя социалистического соревнования. Многие из инициаторов уже справились с пятилетним заданием близки к этому рубежу. Тка-чи выработали сверх плана миллионы метров хлопчатобумажных в шелковых тканей.

Этому и другим патриотическим начинаниям участников всесоюзного соревнования на пленуме ЦК КП Узбекистана, обсудившем меры уси-ления организаторской и политической работы по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Локладчик — кандидат члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Уз-бекистана Ш. Р. Рашидов и выступившие в прениях под-черкивали, что творческая инициатива и энергия масс могучая сила, помогающая поднимать и полнее использо вать все новые резервы, повышать эффективность производства на основе ускоре ния научно-технического прогресса, добиваться роста прозводительности труда. важно всемерно поддерживать развивать трудовую актив всех коллективах, опираться на нее в осуществ лении поставленных задач.

Это тем более необходимо, что в работе многих промышленных предприятий, колхозов и совхозов еще вмеются сушественные нелостатки. С осопленуме об отставании некоторых отраслей. Так, химическая промышленность республики должна была за два года увеичить выпуск продукции 46,2 процента, прирост же составил только 30,4 процента. Отстают также предприя тия машиностроения для легкой и пищевой промышленно

Анализируя причины такого положения, участники пленума указывали на неудовлетворительную работу внедрению новой тех техники. внедрению на серьезные нелостатки в использовании производствен ных мощностей и основных фондов. Не изжиты потери рабочего времени. Если к это му добавить, что в отдельных отраслях все еще велика доС пленума ЦК Компартии Узбекистана

ля ручного труда, то станет понятно, почему иные предприятия выполняют план не путем роста производительности труда, а за счет содержания рабочих сверх штатов. Немало претензий к качеству продукции. И котя сегодня промышленность республики выпускает 60 изделий со Знаком качества, все же значительная часть товаров, посту-

зуется спросом у населения. В широких масштабах дется строительство. В первые годы пятилетки доведены до проектной мощности Ташкент-ская и Навоисская ГРЭС, дали ток Чарвакская ГЭС и первый энергоблок Сырдарынытацию ряд новых промышлен ных предприятий, выросли мощности на многих существующих заводах и комбинатах. За это же время освоено 120 тысяч гектаров новых зе-мель, на 237 тысячах гектаров проведены мелиоративные работы. Введено в строй много жилья, школ, культурно-бытовых объектов. Отмечая эти достижения,

участники пленума сосредото-чили, однако, внимание на нерешенных проблемах капитального строительства. Прежде всего, говорили оранеобходимо быстрее торы. окончить с распылением сил средств, с укоренившей-во многих организациорганизаци-затягивания практикой строительно-монтажных бот на первоочередных объектах. Некоторые из них строятся в два-три раза дольше, чем предусмотрено государственными нормами. И вот результат: в республике не выполнен двухлетний план ввода диний электропередач. мощностей по производству стальных конструкций, сборного железобетона, прядильных веретен, холодильников, мебели. Сорваны сроки на ря де сельских строек. Таким образом, крупные средства замораживаются, в течение дли-тельного времени не давая ни-

какой отдачи. Видное место в работе пленума заняли вопросы совершенствования планирования и управления хозяйством. В связи с этим подвергся критике ряд министерств. Некоторые из

них устанавливали своим предниже предусмотренных пятилетним планом и ниже уровня, достигнутого в прежние годы. Такие факты имели место, на пример, по Министерству спе-

циальных строительных и монтажных работ республики. Значительными успехами ознаменовали прошлый год земледельцы. трудных погодных условиях они вырастили высокий уро-4.710 сдали государству тысяч тонн хлопка, средняя урожайность его пре-высила 28 центнеров. Знаменательно, что около половины урожая собрано машинами. республике было заготовлено также рекордное количество коконов, каракуля, выросло производство мяса, молока,

овощей, фруктов. Но результаты могли быть весомее, если бы во всех районах и хозяйствах велась на стойчивая и пелеустремленная борьба за выполнение намеченных планов и обязательств. Участники пленума полвергли острой критике тех, кто в начале года торжественно обещает ∢высокие горы», но ско-ро забывает о своих обещаниях. Чем, например, объяснить тот факт, что в минувнить тот факт, что в минувло ста колхозов и 30 совхо-зов не выполнили не только социалистические обязательства, по и твердые государственные планы по заготовкам хлопка? Среди других причин участники пленума называли и такую: некоторые работники безответственно отк обязательствам, к порученному делу.

Отдельные районы длительное время отстают, здесь нет четкого представления о перспективах развития сельского хозяйства. А партийные комитеты работают по старинке, не помогают хозяйствам глубоко разобраться в экономике. занимаются бумаготворчест-вом. На пленуме приводился такой факт. Кызылтепинский райком партии принял в прошлом году шестнадцать постановлений по вопросам развития животноводства. Но район не справился с планами ни по поголовья скота, ни по производству молока и мяса.

Есть и такие руководители

ввода. Широко исп чтобы легжо выполнить их и чтоом легко выполнять их и предстать в роли передовиков. Пленум осудил подобные фак-ты, потребовал, чтобы госу-дарственные планы повсеместно определялись с учетом ре альных возможностей и бе зусловно выполнялись в срок По инициативе комсомола республики в селах создают

ся специальные комсомоль ско - молодежные бригады. «Не только поливные земли но и богара, склоны гор долж ны давать обильные урожан зерна и кукурузы» — таков девиз сельской молодежи Уз бекистана. Пленум одобри: этот почин, обязав партийные организации обеспечить необходимые условия для успеш ной работы комсомольскомолодежных бригад.

4.750 тысяч тонн — эта цифра крупно выведена на алых полотнищах, которые можно увидеть сегодия в колхозах в совхозах республики. Столько хлопка обещает в нынешнем году стране Узбекистан. Выступавшие на пленуме рассказывали о том, что делается в эти дни, чтобы взять намеченные ру-бежи. Во многих хозяйствах подготовлена вся посевная техника, обработаны засолен ные земли, запасено достаточно минеральных и местных удобрений. Однако так готовятся к весне лалеко не везде. В некоторых районах тянули очистку оросительной и дрепажной сети, проведе ние промывных и запасных поливов, ремонт техники. Не все области полностью обеспечены посевным материалом, часть семян не доведена до посевных кондиций.

Узбекские земледельцы намерены освоить в нынешнем году свыше ста тысяч гектаров новых земель. Это требу ет больших усилий не только от ирригаторов, но и от всех

Обстоятельно проанализи ровав положение дел в раз-личных отраслях народного хозяйства, пленум наметил конкретные меры по разверты ванию среди тружеников го рода и села социалистического соревнования за успешное вы полнение плановых заданий и обязательств 1973 года,

Н. ГЛАДКОВ Ю. МУКИМОВ (Корр. «Правды»),

СВЕРДЛОВСК, 18. (Корр. «Правды» В. Данилов). «Твой партбилет» — лекция на такую тему прочитана во многих цехах Уральского вагоностроительного вавода. Широко используя меставода. Широко используя мест-ный материал, лекторы расска-зывают об авангардной роли партийцев на производстве и в общественной жизни, о замечательных коммунистах, просла вивших родной коллектив герои ческим трудом и ратными под-вигами в годы войны.

Партком Уральского вагоно строительного завода создал специальную лекторскую группу поручив ей освещение вопросов связанных с обменом партийных документов.

Встреча с героями труда

ТАЛЛИН, 18. (Корр. «Правды» И. Рейди). В Таллинском горкоме партии состоялась встреча с героями труда, пере довиками производства.

Собравшиеся держали совет о том, как лучше реализовать постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывания Всесоюзного социалистического соревнования работников прочышленности, строительства в гранспорта за досрочное выполнароднохозяйственного плана на 1973 год».

Участники встречи рассказали ходе социалистического соревнования, высказали свои замечания и предложения по его со-

Колхоз имени Ленин Труновского района в 1972 году успешно выполнил влан продажи молока госу-дарству. Особенно хороших показателей добились доярки и скотники в четвер-том квартале. Задание они перекрыли на 30 процептов. Такой усмех — результат нового подхода к организации социалистическо-го соревнования.

Еще недавно здесь действовал известный принцип поощрения передовиков. Ито в бюллетенях трудового соперничества значился в голове списка, тот слушал похвалу в свой адрес, при нежные премии. Середнячки же отстающие присутствовали на торжествах в качестве наблюдателей.

А что если поощрять каждого работника за превышение своих предыдущих показателей? На этот вопрос партком и правле ние колхоза совместным поста-новлением дали утвердительный ответ. И буквально за декаду картина резко изменилась. Дояр ка А. Зотова с десятого места передвинулась на второе, Мария Радченко — с восьмого на ше стое. Словом, ранее находившийкоя» список соревнующихся обновился, да так, что все три фермы от декады к декаде стали получать все больше и боль-

Конечно, в селе Подлесном не отказались от поощрения животноводов, добивающихся высоких показателей. Наоборот. призовых мест значительно возросла, поскольку претендентами на них стали сегодня те, кто еще вчера мирился с отставанием. Новинка разрушила пессимистический стереотип «Куда уж нам!» и внесла в соревнова-

КАЖДОГО ванность. Теперь-то даже замы-кающие могут убедиться, что «не боги горшки обжигают!»

Закончился суровый январь. Но итоги в колхозе имени Ленирадостные. Несмотря на трудности с кормами, прибавка здесь составила 115 тони молока

В колхозе «Комсомолец» Алексанпровского района поддержали ценную инициативу подлес-ненцев и развили ее. За превышение показателей здесь решили поощрять всех работников фермы: основных доярок и подменных, дояров родильного отделения и скотников. Две доярки и CKOTHUR организовали авенотройку. Тройки начали соревноваться Председатель колхоза «Ком-

сомолец» И. Л. Колесников отмечает, что при таком подходе к соревнованию вся организа-торская и пропагандистская работа строится так, чтобы в центре внимания ее находился коллектив вообще, а каждый работающий. Сложившиеся формы поощрения в лучшем случае возлействовали на две группы работников — передовиков слави-ли, лодырей корили. Середняки-самая многочисленная часть производственного ва - оставались в тени.

 Опыт подлесненцев отли-ется новизной, подчеркичается вает Иван Логвинович - и этим

•Поощрять того, кто наданвае молока меньше передовика?» Пришлось объяснить, что трудовой коллектив силен прежде все го умением поощрять относи-тельный успех каждого. Только при этом условин любой работник может стать потенциальным передовиком.

в колхозе «Комсомолец» новая форма соревнования по-могла достичь заметных сдвигов. К примеру, доярка фермы № 1 Р. Ефремовская с седьмого места вышла на первое. Только за одну декаду ферма дала прибавку в 21 центнер молока.

Итак, что же это за система? Моральные стимулы остались прежними: в честь лучшего красный флажок, вымпел, доб-рое слово на собрании. Но изменилась сложившаяся форма материального вознаграждения. Кто поднялся хотя бы на одну ступеньку в списке соревную-щихся, тот получает определенную премию. Безусловно, сумма премий разная. Тут все зависит хозяйств. возможностей Но принцип, думается, вез де приемлем. Он помог животно думается, вез-«Комсомольна» значи тельно перевыполнить январ ский план продажи молока го сударству. Каждая сверхплановая тонна молока дала здесь 90 рублей прибыли.

И. ЗУБЕНКО. (Внешт. корр. «Правды»). Ставропольский край.

после

▲ В связи со статьей «МОЛЧАТ КНИГИ...», опубликованной в «Правде» 6 октября 1972 года, заместитель министра культуры РСФСР да, заместитель министра (дентрализованное В. Стриганов сообщил, что централизованное стало (филиальное) библиотечное обслуживание стало проводиться в качестве эксперимента с 1966 1967 годов в городах Шахты (Ростовская об-ласть), Нижний Тагил, Череповец и ряде других. В 1969 году коллегия Министерства культуры

РСФСР решила распространить его еще на ряд городов. Так, в период 1970-1971 годов на цент рализованное библиотечное обслуживание пере шли библиотеки Красногвардейского района Мо сквы, а с 1972 года — библиотеки Курска.

Министерством подготовлены предложения об изменении порядка финансирования и учета сети библиотек, а также об их материально-техниче ском укреплении.

В Новошахтинск была направлена бригала со трудников Ростовской областной научной библиотеки им. К. Маркса, которая оказала методическую и практическую помощь в разработке

лиотек к переходу на централизованную систе му обслуживания читателей. Совместно с работниками горкома КПСС и горисполкома были рас-смотрены вопросы улучшения работы библиотек а. и в частности библиотеки имени Ленина. опубликовано письмо «КУПИЛ — СРАЗУ РЕМОН-ТИРУЙ» — о неудовлетворительном

стеклорезов, изготовляемых на Торезском завонаплавочных твердых сплавов, Главный инженер завода Е. Доронькин сообщил редакции, что выступление газеты обсуждеколлективах производственных участков. Факты поставки в торговую сеть стеклорезов с четко напечатанным текстом инструкции поднечетко напечатанным текстом инструкции под-твердились. Недоброкачественные этикетки изъ-яты из употребления. С поставщиком тары — Донецкой фабрикой детских игрушек — согласо-ваны новые образцы коробочек, текст на кото-

ых напечатан ясно и разборчиво. Госстандартом СССР утвержден новый станроликовые твердосплавные стеклорезы, дарт на роликовые твердосплавные стеклорезы, который намечено ввести с 1 января 1974 года.

<u>ammoonoonaanoonaang</u> из почты

Общежитие дом роднои

Катя Перетягина родилась на Урале, в городе Кунгуре. Но работать стала в Иванове. Очень уж котелось девушке узнать, как создаются красивые Катю с удовольствием приняли на меланжевый комбинат, определили в молодежное общежитие № 1. C тех пор и появилась ее фамилия в дневнике воспитательницы Альбины Петровны Рыгиной. Сначала — короткая запись: «Обратить особое внимание, у девушки нет

родителей» Воспитательница ралась чаще бывать в ком-нате, где живет Катя. Однажды девушка пришла со бина Петровна сразу это

Что случилось?

Катя заплакала: – Мастер ругал. Не по-

лучается у меня. Уеду. — И не думай! — сказала Альбина Петровна.- Не со зла журил тебя мастер, а советы, наверное, давал. Только ты в волнении не

ли секретарем цеховой комсомольской

Новички, пришедшие в цех, бригаду,— это зав-трашний день производства. У многих еще не устоялся характер. И очен важно для каждого иметь рядом чуткого, доброго старшего друга.

В нашем общежитии живет 300 девушек, 97 из них присвоено звание ударниц коммунистического да, 119 учатся в школе рабочей молодежи, техникумах и институтах.

Ф. ЮДАНОВ. Работник меланжевого комбината им. К. Фролова. г. Иваново.

Не торопятся

Станица Кущевская центр самого большого зернового района в Крас-нодарском крае. Много-этажные благоустроенные дома, газ, горячая вода, телефоны. Улицы одеты в асфальт, дневное освеще-ние... И невольно удивляешься, когда входишь в районного узла

Почтовый зал в аварийном состоянии - трешины в потолке, обвалившаяся штукатурка, полы местами заделаны жестью. Помещение телеграфа и того хуже. В тесноте, без всяких удобств работают теэнистки.

А неподалеку возволится здание нового узла свя-ви. Но эта стройка с «бородой», ведется она вот уже семь лет. Строители ПМК-427 (начальник

ПМК-427 (начальник Р. Огульян) управления «Крайсельстрон» допускают брак. Уже сегодня многое из сделанного нуждается в переделке. Эти факты известны начальнику «Крайсельстроя» А. Гущину. Но, как говорится воз и ныне там.

А. ЗОЛОТОТРУБОВ. Ст. Кущевская, Краснодарский край.

BOPTA САМОЛЕТА Пролетая над территорией Со-

ветского Союза по пути в Сирий-скую Арабскую Республику, Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблоньский направил Предселателю Прези-Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному телеграмму которой передал пожелания благополучия и успехов братскому советскому народу.

ДЕЛЕГАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ коммунистов

18 фекраля в Москву по прицк кпсс глашению прибыла делегация Компартии Великобритании во главе с членом Политкомитета Исполкома, секретарем по оргвопросам Испол-кома КПВ Г. Макленнаном. В составе делегации члены Ис-полкома КПВ Д. Френч и Д. Прискотт, руководящие ра-ботники окружных и местных организаций партии — А. Макпелланд, Р. Пиндер, Я. Маккэй. На Шереметьевском аэро-

дроме делегацию встречали сек-ретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС А. С. Черняев, ответственные сотрудники аппарата ЦК КПСС.

Мебельный конвейер

РИГА, 18. (ТАСС). Свыше ше стидесяти рабочих высвободила автоматизированная линия по раскрою, фанеровке и отделке щитов для гарнитуров, вступив-шая в строй на Рижском ме-бельном комбинате.

Новое оборудование, позволяющее ликвидировать ручной труд при обработке полуфабрикатов, намечено ввести в дейст вие в этом году на фирме «Ри га» и фабрике «Тейка». Каждый такой конвейер сэкономит предприятиям 165 тысяч рублей.

факультетов зета продолжает разговор на важную тему.

ное свидетельство того, что си-

Однако достигнутые успехи не должны заслонять пробелов в работе, нерешенных проблем, обоснованных претензий инстиработе, нерешенных тутов к министерствам и ведом ствам. Главное в том, чтобы изыскать и привести в действие

«За партой — директор» «Чему учить руководите-ля». «Испытание на должназывались статьм в «Правде», посвященные вопросам соверреподготовки организаторов производства. Недавно эти вопросы обсуждались на ежегодной сессии Высших курсов Госкомтруда СССР для руководителей и преподавателей институтов и квалификации. Сегодия га-

Буквально за несколько лет в стране создана стройная система переподготовки руководящих кадров всех уровней. Успешно действуют около 50 отраслевых и межотраслевых институтов повышения квалификации, 150 фа-культетов при вузах и более 500 курсов при научно-исследова-тельских и проектных институтах, предприятиях, вузах и техникумах. Наконец, два года работает Институт управления народным хозяйством, осуществляющий переподготовку высших руководящих кадров. Ежегодно повышают свою квалификацию сотни тысяч организаторов произволства. Все это - убелитель-

стема уверенно набирает силы.

следан на факультете повыше ния квалификации Московского повышения авиационного института. Важно установить повсеместно «выход Желаемая форма переподготовваться в его аттестации. Веское слово принадлежит и обществен ным организациям. Хорошо, ес-Успешно ли «выходной контроль» булет дополнен своеобразным заочным конкурсом. На факультете организаторов Московского институ та народного хозяйства им. Пле ханова число заявок на обучение намного превышает количество мест. Ректорат в этом случае может отбирать наиболее перспективных слушателей.

Нельзя забывать и принципа однородности при комплектова-нии групп слушателей в соответствии с их фактическими знания ми, способностями и видами на дальнейшее использование. Не принесет пользы такой подбор, когда на одной скамье окажутся новичок и опытный органи затор, руководивший не один год сотнями подчиненных.

Теперь уже совершенно очевидно, что на учебу нужно от-бирать тех, кто психологически организационные резервы. Прежде всего — о формировании контингента обучающихся. Нужны единые требования к ней полготовлен, стремится стичь науку управления. Решительно нечего делать в институте тому, кто еще не понял,

ELLE OG Y4EGE PYKOBOJITEJEN K

слушателям, направляемым на что организатор производства переподготовку, Определенный шаг в этом отношении уже не должность, а профессия, которой надо овладевать путем неустанного образования. Не налажена заблаговременная, проводимая еще до назначения на должность, учеба и контролья с предприятия. тех, кто учит: руководителей инучебных и методичеотделов, преподавательского состава. Наконец, тех раминистерств, которым институты подчинены и которые обязаны высококвалифи но ими управлять.

Из сказанного со всей очевидностью следует, что вопрос «кого обучать?» совсем не прост и требует большого внимания. Решить его можно и должно без каких-либо капиталовложений, силами министерств. Не менее важны проблемы чему, как и кому обучать руко-

водителей. Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического обра-

зования трудящихся», опублико ванные в печати типовые планы и методические материалы создают прочную основу для унификации программ обучения различных категорий слушате-лей в институтах. Однако в науке управления пока еще много разноречий, расплывчатых кований, неясностей в методах, в терминологии. А ведь все это не просто словесные определеними - люди, штаты, объемы работы.

Отраслевые институты и организаторы производства предъявляют вполне обоснованный счет ученым и вузам. Многочисленный отряд профессоров и преподавателей, работающих те в системе повышения может внести

перы квалификации. вклад и в развитие науки управления, и в совершенствование учебного процес са при условии планомерной, интенсивной научной леятельности Однако за редким исключением такие исследования нигде не планируются, не учитываются и не поощряются. И в этом одна из главных причин того, что нафессора и преподзватели обхо-дят стороной институты повы-шения квалификации. Отпугивает их и то, что работа професв системе переподготовки

основана на нормах, применяе-мых к студентам. Об этой дав-но наболевшей проблеме пишут и говорят без устали. Однако дело с места не движется. Не потому ли затягивается решение этих назревших вопросов, что слишком уж много у институтов хозяев? Научно-методический кабинет Министерства высшего и среднего специ-ального образования СССР, управления кадров и учебных за-ведений министерств, методиче-ский центр Госкомтруда СССР, Госкомитет по науке и технике, Министерство финансов СССР...

Т К Л Все они по-своему «командуют» институтами. Но разве можно оптимально управлять сложной динамической организационной системой, если нарушается принцип единоначалия?

Где же выход? Он видится в создании полномочного главка, скажем, в Министерстве высше го и среднего специального образования СССР, который мог бы централизованно и оперативно решать многообразные проблемы стерствами и ведомствами, освободив их от несвойственного им дела. Возможно, следует централизовать управление системой переподготовки и в руках Госкомитета по науке и технике, уже га-нимающегося в известной мере этой работой.

Как бы то ни было, необходимость подчинить институты повышения квалификации одному ведомству давно назрела. Почему бы также в целях более эффективного использования по-мещений, особенно в крупных городах страны, а также кадров преподавателей не пойти на создание крупных межотраслевых региональных центров перепод-готовки руководителей произволства?

Например, в машиностроении подготовка главных специалистов, начальников механических цехов и ряда других категорий организаторов производства может быть построена однотипно.

И это полностью соответствует интересам отраслей. Прецеденты уже имеются: созданы межотраслевые институты в Белорусповышают квалификацию специалистов в интересах экономических районов, а не отдельных отраслей. Для совершенствования управления системой целесообразно взять курс на создание учебных объединений—центров, призванных удовлетворять потребности и отраслей, и районов.

Вместе от потраслей и отраслей и отраслей и потраслей и отраслей и отраслей

Вместе с тем следует, очевид-но, и в дальнейшем развивать факультеты повышения квалификации при вузах. Ведь вузы располагают самыми подготовленными кадрами педагогов и необходимой учебно-лабораторной базой. Об этом и мечтать не могут сейчас многие институты повышения квалификации, ютящиеся в арендуемых малопригодных помещениях и имеющие всего около десяти процентов штатных преполавателей.

Высказанные соображения не претендуют на охват всего крумногообразных теоретических практических вопросов оптимизации системы переподготов ки руководителей производства. Ясно, однако, что путь дежичерез поиск и использование организационных резерв А. ЗВЕЗДИН.

Кандидат технических наук.

ХРУСТАЛЬ, художественные изделия из стекла и бытовая посуда с маркой вышневолоцкого завода «Красный май» ши роко известны у нас и за пределами страны. Коллектив пред-приятия постоянно перевыполняет плановые задания, выпускает изделия только отличного качества. К концу пятилетки выпусл сорговой посуды достигнет здесь 61,2 миллиона изделий в год. На снимке; шлифовщицы Т. Громова и Т. Евдокимова обрабатывают хрустальные вазы для цвегов.

СРЕДИ

«Под знаменем пролетарского зван вышедший недавно в Лениздате сборник авторских статей. Он посвящен волнующим, неза бываемым дням нашей истории. Книга всестороние показывает революционное взаимодействие революционное взаимодеиствие большевиков Петрограда, Латвии, Эстонни и Литвы в период подго-товки и проведения Октябрьско-го вооруженного восстания. Это издание — итог совместной рабо-ты четырех филиалов Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС учених-четориков Моск-КПСС, ученых-историков Моск-вы, Ленинграда, Риги, Таллина и

Вильнюса. ментальный материал, авторы книги раскрывают истоки брат-ского союза русских, латышских, астовских и литовских трудя-щихся в общей борьбе за побе-ду социалистической революции,

ских организаций в этой борьбе. Большое внимание уделяется деятельности ленинской партии по претворению в жизнь принци пов ее национальной политики

Значительный интерес, в частности, представляют отображаемые в сборнике проблемы развития и укрепления интернационального принципа построе-ния Коммунистической партии: разработка партией системы ме роприятий для решения нацио-нального вопроса, ликвидации национального гнета, оформле ния национальной государствен-ности (на опыте Прибалтики)

В книге подчеркивается решающее значение братского интернационального сотрудниче ства трудящихся в борьбе против социального и национального гнета, за построение социа-

Этот коллективный труд вы полнен на базе марксистско-ле нинской классической литерату ры с широким привлечением ма териалов архивов, периодиче-ской печати, а также советской публицистики на русском и других языках. Содержание текста дополняют ценные и редкие

Фото О. Кузнецова.

иллюстрации. Книгу «Под знаменем пролегарского интернационализма» с пользой прочтут читатели в на-шей стране и за рубежом. Она убедительно свидетельствует о жестве дела интернациональ-солидарности грудящихся, отстаивающих мир, демократию, национальную независимость и

Т. БУРМИСТРОВА. Доктор исторических изук, профессор



престисе

ининин КОЛОНКА **KOMMEHTATOPA**

С ПОЗИЦИИ

РЕАЛИЗМА

вступающих в официальные контакты с Демократической Республикой Вьетнам. В этом

году Финляндня и Бангладеш установили с ней отношения на

ровне посольств, в Исландия

Канаде объявлено о призна

нии ДРВ, в Голландии и Ав-

стралии — о намерении всту-пить в переговоры об установ-

пении дипломатических отно-

ского государства в Юго-Вос-

сегда. Широкое движение со-

идарности с Вьетнямом в его

героической борьбе против империалистической агрессии,

охватившее все континенты,

ости, социальному прогрес-

су. Однако правительства мно-

гих буржуваных государств рямо противились призна-ю ДРВ и шли в фарватере

США, делая ставку на сай

гонскую администрацию. В дей-

ствительности же — и это при-

восстановлении мира во Въет-

аме—она контролирует лишь

ть находится в руквх РЮВ, поддерживающей

corna

нбо в обширных

Южного

отношения

авторитета

парижским

нем о прекращении во

территорин

со многими государствами.

ити пятьдесят государств

циально признавали

ждународного

ного Вьетнама».

благодаря

«Сайгонский варнант» докт-

рины Хальштейна был опро-

концу прошлого года по-

вдвое больше, чем в 1965 го-

ду. Нынешнее укрепление ме-

дрв — прямой результат побе-

ды вьетнамского народа в его

мпериалистической агрессии

Признание ДРВ рядом бур-

жуазных государств расцен вается обозревателями к

акт политического реализма.

спектив признания ДРВ Япо-нией, подчеркивало, что ными

Советский Союз, другие со-

циалистические страны неиз-

менно оказывали и оказывают

вьетнамскому народу, который

благодаря этому инкогд не ощущал изоляции ни в эко

справедливой борьбе проти

освобожденных

дипломатические

Азии — был высок

Международный

ру, иациональной

точной

часть

власть

ергнут

ДРВ — первого социал



дународная информация

Вести из стран социализма —



<u>куба:</u> ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МОСТ РЕСПУБЛИКИ

ГАВАНА, 18. (ТАСС), Впервые на Мубе введена в строй вы-соковольтная линия электропередачи напряжением 220 тысяч вольт. Она протянулась на 120 километров от теплоэлектро-станции Ренте до города Ольгин.

 Страна Советов, верный аруг кубинского народа,— рассказывает заместитель начальстроительства Геронво Берналь, - поставила нам все советские оборудование, специалисты помогли смонтировать его в сжатые сроки. И вот первая очередь этой важнейшей для нашей страны стройки введена в эксплуата-

цию. Положено начало созданию единой электроэнергети ческой системы на Кубе.
На снимие (слева напра-На снимне (слева напра-во): руководитель монтажных работ Мануэль Каньняе, заме-ститель начальника строитель-ства Геронно Берналь, руково-дитель группы советсних спе-циалистов на стройне Але-нсандр Молтсар и мастер Хуан Днас проверяют монтаж обо-рудования по чертемам. Фото В. Кошевого. (ТАСС).

югославия: ГОРНЯЦКАЯ

A C тия Н БЕЛГРАД, 18. (Соб. корр. «Правды»). Сто с лишним лет назад спустился в забой Сребренициого свинцово-цинкового рудин-на, что на самом востоке Босини и Герцеговины, первый из Салиховичей — Авда. Уходя на локой, он оставия шахтерскую и горияциую каску в наследство своему сыну

С победой народной власти грули. И почетных грамот изменилась жизнь шахтеров. И сын Реджо Саляховича — Решо пришел на рудник как его полноправный хозяин 23 года ов любимому делу. Сначала был забойщиком, теперьконтролер. Значки ударника, какие только есть,— все на его

визиты, переговоры

18 февраля в Москву из Со-

стопа.

На славу человек трудится Живет безбедно. Старший из его пятерых сыновей — Рифат уже заступил в горняцкую смену, остальные четверо тоже хотят идти отцовской в. ЖУРАВСКИЙ. ВЕНГРИЯ:

расширяются

БУДАПЕШТ, 18. (Соб норр. «Правды»). Между Венгрней и Индией заклю-Венгрией и индием заклю-чен торголый договор, по моторому, как сообщия за-меститель министра внеш-ней торговли ВНР Бела Са-лан, в Индию будут постав-яяться приборы, средства связи, наделия из стали, предунция химической про-

В свою очередь, индийские предприятия экспортируют сю да белковые корма, ажутовые изделия, текстиль, кожи, клоп чатобумажное волокно.

Венгерские товары пользуют ся популярностью и в страназ **Латинской Америки.** Например, контракты «Метримпекса» с Перу вкаючают свыше семи тысяч наименований. Большая партия венгерских изделий отправлена также в Бразилию. ВНР экспортирует тозары более чем в 130 стран. м. одинец.

0

ДРВ:

Распахнулись двери театров

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). После восстановления мира в ДРВ вновь распахнулись двери театров, молцертных залов, минотеатров, музев выставон. Большинство новых спентанлей и фильмов посвящено героической борьбе вьетнамсного народа против агрессии США.

В кинотеатрах Ханоя и Хайфона состоялась премьера двухсерийного художествен-ного фильма «17-я параллель дни и ночи», который расска-зывает о жизни небольшой южновьетнамской деревни. судьбах ее жителей, об их борьбе за объединение роди-

дали высокую оценку ряду нопоказанных в республики: театрамя «Глаза» — о самоотверженной работе врача военного госпита ля, «Мать и ружье» - о борьбе вьетнамских женшин

фин возвратился заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, воз-РИМ. 18. (Соб. корр. «Правглавлявший советскую делегацию на XV заседании межправительственной советско-болгарской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству. В Улан-Батор по приглаше

нию правительства МНР 18 февраля отбыл заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков для пере говоров по вопросам дальней шего развития экономического сотрудничества между же участие во главе советской делегации в IX заседании межправительственной советско-монгольской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству (TACC).

Сотрудничест ученых

В соответствии с соглашени-ем СССР и США о сотрудничестве в области исследования и ис-пользования космического пространства в мирных целях с 12 по 17 февраля 1973 года в Институте космических исследований Академии наук СССР состоялась встреча советских и амеры канских ученых по изучению природной среды из космоса. Ученые обменялись результата ми и материалами исследований по таким направлениям, как геология, геоморфология, вемлеис-пользование, гидрология, гляциология, а также по проведению совместных работ по океанологии. Обсуждалось возможное сотрудничество в будущем по этим

Американская делегация возглавлялась Леонардом Джаффи (HACA), советская делегация зидентом Академии навице-президентом Академии на ук СССР вкадемиком А. П. Вино-(TACC).

ПРОВОКАЦИИ

ды»). В Мялане — крупней индустриальном центре Италии произошел новый чудовищный эпизод, карактеризующий ту атмосферу провокаций, напряженности и насилия, которую искусственно нагнетают в стране силы. Некто Армандо Джиротто — владелец типографии, то есть человек, относя-щийся к категории «хозяев», после «беседы» с группой профсоюзных активистов пустил ход огнестрельное оружие. Выстрелами из охотничьего ружья он ранил двух рабочих. Вот уже длительное время ра

бочие и служащие полиграфичетрудящиеся многих других отлей экономики Италии, велут трудную и упорную борьбу за свои жизненные права, требуя пересмотра условий коллективного трудового соглашения. По вине предпринимателей, отказывающихся удовлетворить требования переговоры зашли в тупик и были прерваны. В этих ус ловиях профсоюзы полиграфи стов объявили новую общенациональную забастовку проте-ста. Когда группа из шести профсоюзных активистов пришла в типографию, принадлежащую А. Джиротто, чтобы обсу-дить с рабочими условия и задачи стачки, навстречу им выско-чил сам хозяин. Не ограничив-шись бранью, он бросился в свою конторку и, схватив одно из двух висевших там ружей, от крыл пальбу. Свидетели рассказывают, что А. Джиротто уже давно грозился любыми средствами помещать забастовке, «Мои ружья хорошо смазаны, и я знаю, как обращаться с ни-

ми», - похвалялся он. Этот закончившийся кровопролитием эпизод нельзя назвать случайным. То, что произошло на территории маленькой миланской типографии, является еще одним проявлением «стратегии провокаций», проводимой правыми, в том числе откровенно фашистскими, силами.

Недавно в Милане во время разгона полицией студенческой демонстрации также было пущено в ход огнестрельное оружие. Один из студентов получил тогда смертельное ранение. Вначале дело было представлено таким образом, будто выстрелы произвел молодой полицейский, у которого, мол, «сдали нервы». Однако вскоре выяснилось, что стрелял еще кто-то. «Что это — провокация?» — спрашивали газеты. Не успел следователь приблизиться к ответу на этот вопрос, как его сместили. Теперь оказался смещенным другой следователь. Газеты пишут, что ов намеревался привлечь к делу руководителей городской полиции

Ворясь за свои жизненные права, рабочий класс Италии вы-двигает одновременно требова-ние о решении назревших проблем общенационального значе ния. В этой обстановке каждое его выступление, будь то забастовка, демонстрация или митинг, ложится в общий контекст борьбы демократических сил страны за проведение глубоких социальных и экономических преобразований защиту республиканского строи достигнутых трудящимися завоеваний. демократических завоеваний. Целенаправленный и потому эф-

фективный характер этой борьбы, охватывающей многомиллионные массы трудящихся, вызывает страх и ненависть в стане реакции. Она стремится любыми средствами свернуть рабочий класс с избранного им пути организованной борьбы, вызвать беспорядки, чтобы создать таким образом предлог для репрессий против движения трудящихся масс.

н. прожогин.

ЭХО ВАЛЮТНОЙ БУРИ

Обостряются противоречия на мировом капиталистическом

рынке - Вашингтон усиливает нажим на японских «партне-

ров» - Последствия девальвации доллара для Австралии

и Филиппии

ВАШИНГТОН, 18. (ТАСС), Попытки Соединенных Штатов добиться новых торговых уступок от Японии закончились провалом. Это вынужден признать специальный пред-ставитель президента Никсона Уильям Эберли, возвратившийся из Токио, где он в тече сокопоставленными представителями японского правительства.

Выступая на пресс-конференции, Эберли констатировал, что он «вовсе не уверен» в том, что японское правительство согласит ся принять меры к сокращению огромного американского дефицита в двусторонней торговле, достигшего в прошлом году 4,2 миллиарда долларов.

Как известно, в ходе переговоров Вашингтон оказывал сильный нажим на своих японских «партнеров», требуя, чтобы Япония ввела жесткие ограничения на экспорт в ввела жесткие ограничения на экспорт в США, резко увеличила закупки американских товаров, значительно снизила торговые тарифы, расширила импортные квоты и сняла всякие ограничения на движение капитала. Одновременно США настаивали на ревальвации японской валюты.

Однако этот массированный нажим не дал никаких результатов. Переговоры между Японией и США по торговым вопросам, отметил Эберли, будут продолжены весной этого года.

КАНБЕРРА. 18. (Соб. корр. «Правды» Скалкин). Как следствие валютного кри-зиса, на биржах Сиднея и Мельбурна продолжается падение стоимости акций австралийских горнопромышленных компаний. Крупнейшая монополия страны «Брокен-хилл про-

прайетари» за последние дни «подешевела» на 117 миллионов долларов. Рыночная стоимость портфеля акций «Концинк Риотинто оф Остралиен» снизилась на 86 миллионов долларов. Важная отрасль австралийской экономики оказалась перед трудностими, которые угрожают серьезными последствиями для благосостояния страны. Их причины кроются в ориентации на американский доллар.

Около 90 процентов контрактов на поставку железной руды, которые горнодо-бывающие компании Австралии имеют японскими металлургическими корпорациями, заключены в американских долла-Обесценение валюты США с конца 1971 года привело к тому, что ипонские импортеры сегодня получают австралийскую руду по ценам, которые фактически на 24 процента ниже первоначальных. Соавстралийская сторона несет крупные потери. Подобные диспропорции имеют место и в экспорте австралийского угля, бокситов и других полезных ископаемых. Их экспорт дает казне около полутора миллиардов долларов, и более половины этой суммы приходится на торговлю с Японией.

Все попытки австралийских бизнесменов добиться от японских партнеров пересмот-ра соглашений, заключенных на длительные сроки, успеха не имели. В связи с последней девальвацией доллара США противоречия достигли государственного уровня. Правительство Австралии обратилось к То-кио с ходатайством о пересмотре соглашений на экспорт минералов, «Если японские

ментарии «Нян зан», использо-

для быстрейшего распростране

ния призыва четырехсторонней

чтобы довести его до сведения

каждого подразделения, каждого

человека, а также принять уча-

стие в создании смешанных групп четырехсторонней совме-

стной военной комиссии и Меж-

дународной комиссии по контро-

лю и наблюдению для проверки

результатов

обращения

результатов распространения текста парижского соглашения и

совместной военной комиссии.

четырехсторонней

все средства информации

это обращение четырехсторонней совместной военной комиссии

выступила делегация ВРП РЮВ.

Внося это предложение, делега-ция ВРП РЮВ подчеркнула, что

стороны ВРП РЮВ и ДРВ строго

выполняют соглашение о пре кращении войны и восстановле

нии мира во Вьетнаме, в то вре-

мя как сайгонская сторона мно-

Комментируя это сообщение, жанойская газета «Нян зан» под-

черкивает, что сайгонская сто-рона должна строго соблюдать

взятые на себя обязательства.

Мы требуем от сайгонской ад-

го раз нарушала соглашение.

предупреждает газета «Эйдж»,— то прави-тельство может объявить вынешние цены неприемлемыми и приостановить экспорт».

Представители японской металлургической промышленности поспешили заявить, что уступки с их стороны рассчитывать приходится. Политическим обозревате лям остается только гадать, что последует этим «перетягиванием каната»... ИАНИЛА, 18. (Соб. корр. «Правды»

В. Григорович). Девальнация американского доллара и введение Японией «плавающего курса» иены с беспокойством встречены ва Филиппинах

Газета «Буллетин тудэй» отмечает, что в результате девальвации доллара «Филиппины вынуждены будут теперь платить в дол-ларах на десять процентов больше за свои недолларовые иностранные долги». практически означает, что только Западной Германии Филиппины должны будут выплатить теперь на 14,5 миллиона долларов больше в счет погашения своего 145-миллионного долга. То же самое будет иметь место с займами, полученными Филиппинами ранее у Франции, Швейцарии и Голландии. С другой стороны, газеты признают, что в результате введения «плавающего курса» иены «филиппинским потребителям придется покупать японские товары по более вы-соким ценам», «Плавающий курс» нены или практически ее ревальвация — прежде всего отразится на цене таких товаров, как японские автомобили, приемники, телевизоры, предметы домашнего обяхода и другие, которые в вастоящее время имеют сравнительно широкий спрос на филиппинском нутреннем рынке. Филиппины должны бу теперь расходовать больше долларов для импорта того же количества упомяну-тых японских товаров. Это серьезная сумма для торгового балакса республики, если иметь в виду, что в минувшем году торговля с Японией составила 33,1 процента всей внешней торговли Филиппин

Строго соблюдать соглашение Военнопленные

> XAHOR, 18. (TACC). Cerogns здесь состоялась церемония пе Не спучанно, например, агентредачи американским военным ство Киодо Цусин, касаясь перпредставителям группы из 20 🚍 пилотов США, захваченных в плен на территории ДРВ. Эта важные проблемы Азии «не-группа освобождена досрочно, возможно решать без Северсогласно решению правительства Демократической Республики Вьетнам, принятому во время визита в Ханой помощника президента Соединенных Штатов по национальной безопасности Г. Киссинджера

освобождены досрочно

В условиях растущих тенденций и разрядке напряженности в Европе такие центры империалистической пропаганды, как подрывная радностанция «свободная Европе», по-прежнему упоряю специализируются на идеологических диверсиях против социалистических страм.

(Из газет).

ПТИЦЕФЕРМА \$

номической, ни в дипломатиобластях. Советские люди с удовлетворением воспринимают дальнейшее укрепление международного пре-стижа ДРВ. Это способствует оздоровлению обстановки в Юго-Восточной Азии, улучшает перспективы борьбы сил мирового социализма, националь-ного освобождения и социального прогресса за дальнейшую разрядку напряженности, за ние мира и безопас-

Андрей КРУШИНСКИЙ. Smallandrich

Вояж завершен

лондон, 18. (ТАСС). Министр иностранных дел и по де-лам содружества А. Дугласдон после поездки по странам Западной Африки.

На переговорах Дуглас-Хьюма с главами африканских страв обсуждались проблемы, касающиеся отношений Англии с этими странами в связи с ее вступлением в «Общий рынок». Как со общает агентство Пресс Ассошиэйшен, Дуглас-Хьюм отказался

Вслед за телеграммой

рушающие приказ о прекращеии огня, уважать статьи соглашения, оставаться на прежних позициях, решать все вопросы путем мирных переговоров. С

Поездка

Хафеза Исмаила

ХАНОЙ, 18. (ТАСС). По сооб-

щениям, поступившим из Сайго-на, четырехсторонняя совмест-

ная военная комиссия выступи-

ла вчера во второй половине дня

с призывом к военному командо-

ванию сторон в Южном Вьетна-ме соблюдать соглашение о пре-

кращении войны и восстановле-

нии мира во Вьетнаме. Воору-женные силы сторон, говорится

обращении, должны немедлен-

но прекратить все действия, на-

КАИР, 18. (ТАСС). Сегодня в Лондон для обсуждения положе-ния на Ближнем Востоке вылетел советник президента Араб-ской Республики Египет по вопросам национальной безопасности Хафез Исмаил.

В заявлении, сделанном перед отлетом, Х. Исмаил указал, что «Египет не примирится с агрессией и оккупацией какой-либо части арабских земель и не потерпит никаких шагов, нарушающих его суверенитет». После переговоров в Лондоне,

сообщает агентство МЕН, египредставитель вылетит етский 23 февраля в Вашингтон.

Комментируя визит X. Исмаи-ла в Англию, агентство МЕН отмечает, что он является частью предпринятой АРЕ с пании, целью разъяснения своей позиции в отношении нынешней обстановки на Ближнем Востоке и урегулирования восточного кризиса. В комментарии также указывается, что в ближайшее время министр иностранных дел Египта М. Х. эз-Зайят посетит с аналогичной миссией Индию и другие страны.

AGENTAL AGENTAL AGENTAL AGENTAL AGENTAL AGENTAL AGENTAL AGENTAL AGENT AG (провокация) KJEBETA

- А здесь мы выводим уток на экспорт...

Рис. С. Зярнковского (Польша).

Заявление военных властей

НЬЮ-ЙОРК, 18. (ТАСС). Представитель вооруженных сил Доминиканской Республики заявил в Санто-Доминго, что правительственные войска в ходе перестрелки с партизанами убили полковника Франсиско аманьо Деньо, Франсиско Кааманьо возглавил в апреле 1965 года движение за восстановление у власти законного президента Хуана Боша, свергнутого военной хунтой в результате го-

сударственного переворота. Однако выступления народных масс были жестоко подавлены частями американской морской пехоты, направленными в Доминиканскую Республику тогдашним президентом США Л. Джонсоном. В сообщении представителя

вооруженных сил говорится, что столкновения произошли в гор-ном районе Сан-Хосе-де-Окоа, расположенном в 30 милях к западу от Санто-Доминго. В них

участвовали сухопутные войска. военно-воздушные силы и полиция Доминиканской Республики Корреспондент агентства Прен-са Латина отмечает, что сообщение военных властей об убийстве Франсиско Кааманьо встре чено с недоверием доминиканской общественностью, так как район Сан-Хосе-ле-Окоа объявлен закрытой зоной, и невозможно убедиться в достоверности этой

телетайпной

ленты

• ПРИБЫЛ В КАМЕРУН советский пассажирский реак-тивный самолет «ЯК-40», со-вершающий демонстрационвершающий демонстрацион-ные полеты по странам африканского контипента.

 НА ПОСТ ДИРЕКТОРА Федерального бюро расследо-ваний президентом США ваний превидентом США
Р. Никсоном назначен Патрик
Грей. Грей менолнил обяванности директора ФБР с
мая прошлого года после
смерти Эдгара Гувера. ◆ НАЧАЛАСЬ РАЗРА-

БОТКА крупнейшего в Габоне месторождения нефти, расположенного в Гвинейском залвве. Введение в эксплуатапни этого месторождения позволят довеста в 1975 году ежегод-ную добычу нефти в стране до 10 миллионов тонн.

♦ НЕОБЫЧАЙНО ВЫ-СОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА от-мечлется в Ливане—до 27 градусов. Полобных климатиче-ских явлений в этот периол года страна не знала в тече-

ТАСС — Франс Пресс.

ПЛАНЫ АНГЛИЙСКОЙ КЦИ Α лондон, 18. [ТАСС]. В брония операций армии

пюре, опубликов шюре, опусликованиом полити-ческим центром консервативной партии, содержнится требо-вание, чтобы обучение методам борьбы с «внутренними беспорядками» было включено в программу военной подго-товки регулярных английских

В последнее время в английских военных и политических кругах все чаще раздаются подобные призывы. Смысл этих заявлений очевиден. Реакционная политика нынешнего каби-нета тори встречает решительный протест прогрессивных сил Великобритании, и консер-ваторам приходится прибегать к самым антидемократичным средствам для проведения в жизнь своего политического курса. При этом вполне определенная роль отводится армин, являющейся инструмен-том давления и насилия.

Кровавые события в Ольстере, где войска уже широко ис-пользуются против борцов за гражданские права, убедительно это подтверждают. И, судя по высказываниям буржуваной прессы, реакционные силы Великобритании вынашиваю планы дальнейшего расшире вынашивают

в современных

призывы бросить солдат на подавление «внутренних волнений» звучат как откровенная угроза в адрес английского ра-бочего класса. Антирабочая политика тори привела к резборьбы английских трудящих-ся. Вступление Англии в «Общий рынок» и валютно-финан совый кризис еще более обострили социальные противорения в стране. Поэтому, как от-мечает газета «Таймс», «закон, определяющий полномочия армии в подавлении «внутренних волиений», может приобрести огромную важность в случае вспышки широких трудовых конфликтов и использования рабочими революцион-

Планы английской реакции представляют серьезную угрозу для демократических прав лийских трудящихся и являются свидетельством того, что правительство консерваторов пытается все шире использо вать аппарат насилия в мите-

А. ИСТОМИН.

К визиту Г. Киссинджера в Пекин пекин, 18. (ТАСС). Помощла продолжительная встреча с

питала.

ник президента США по наци нальной безопасности Г. Ки синджер, находящийся с визитом в КНР, по сообщению агентства Синьхуа, был принят 17 февраля Мао Цээ-дуном, Беседа продол-жалась в общей сложности око-ло двух часов. Ей предшествова-

Іжоу Энь-лаем. Характер обсуждаемых вопросов не раскрывается, однако, как заявляет китайское агент-

ство, это была «откровенная бе-седа по широкому кругу вопро-сов, проходившая в непринуж-денной обстановке».

НУЖЕН ской столицы перед решет-ками полуприкрытых дверей

магазинов, лавок и баров стоят на коленях изможденные люди, подняв, как на молитве, сложенные ладонями руки. Их не так уж и много на этой улице. Но нужно знать о врожденной застенчивости лаосцев, присущем им чувстве достоинства и взаим-ного уважения, чтобы представить силу голода, которая привела их сюда...

Зажиточные горожане называют этих ницих беженцами из охваченных войной районов. Но беженим только часть тех, кто обречен на голод н лишения. В городе, население которого около 150 тысяч, сейчас пятнадцать тысяч безработных, и треть из вих-молодежь. Город небольшой, н все его контрасты бросаются в глаза. Тот, кому довелось бывать во Вьентьяне, заметит и модернизацию аэропорта. и строительство многих современных зданий из

стекла и бетона. Как правило, это «билдинги» различных компаний и банков, в основном иностранных. Но есть и другое «строительство». На окраинах, которые располза-ются вдоль Меконга, из подручного материала — досок, картона и фанерных ящиков, кузовов автомобилей — возводятся лачуги, где в тесноте и антисанитарных условиях ютятся тысячи семей бедия-

На фоне недавно выстроенных зданий всякого рода представительств, компаний и банков как-то теряется и при-ходит в запустение традица-онный центр Вьентьяна, Ветшает расположенная на берегу обмелевшего за сухой сезон Меконга королевская резиденция. На пыльных дворах пагод уныло слоняются монахи:

Все, с кем ни прикодилось говорить, в один голос винят за создавшееся положение в стране долгую войну и вмешательство иностранцев. Вьентьян был постепенно втяавантюру в Индокитае. Армия правых генералов проедает все средства, поступающие по ка-налам иностранной помощи. Остающиеся крохи используются для поддержания беженцев из районов, подвер-гающихся особенно ожесто-ченным бомбардировкам американской авиации. Здесь, во Вьентьяне, считают, что по-

в результате американской «особой войны» превратилась в бездомных беженцев. Сюда продолжают посту- пать сообщения об ожесточен- ных бомбардировках освобожденных районов американской авиацией. По данным КПЛ агентства Патриотического фронта Лаоса, — США используют значительные военно-воздушные силы, включая стратегические бомбардировщики «В-52». Ожесточенные удары тактической и стратегической авиапии США папосятся по Салафукуну, Бум-

лонгу, Понгмату и другим

районам Усиление американской воздушной войны над Лаосом происходит в то время, когда парижские соглашения по Вьетнаму создали условия для прекраще ния войны и восстановления мира и национального согласия в Лаосе.

Война и иностранное вме-шательство мешают решению политических в экономических проблем страны. Фактически на территории, контро-лируемой Вьентьяном, существует параллельный административный американский ап-

Нельзя сказать, что во Вьентьяне нет политических сил, которые не выступали бы за срочные и радикальные перемены. Даже некоторые представители вьентьянской администрации открыто говорят о необходимости рукоподствоваться в первую редь напиональными витере сами, порвать путы экономи-ческой зависимости, избавить-ся от империалистического

вмешательства. В вынешнем национальном собра-нии в результате последних выборов на контролируемой Вьентьяном территории из 60 мандатов только 19 сохранены старыми депутатами, из которых лишь трое выхолцы из традиционно правящих феодальных семей. Витатов на днях выступил заявлением о своей готовно сти к самороспуску парламента с пелью способствовать за-вершению переговоров между патриотическими силами Лао са и вьентьянской стороной с скорейшем восстановления мира и создании нового прави-тельства национального единства.

Эти переговоры встречают широкий отклик и поддержку населения страны. Во Вьентьяне представители различных партий и общественных организаций обратились к участникам переговоров с призывом руководствоваться высшими интересами родины и народа.

В. СКВОРЦОВ. (Спец. корр. «Правды»). Вьентьян, февраль.

C IMEHEM KOITEPHIKA CBA3AHO

Почти в самом центре польской земли стоит над Вислой древний Торунь. Издавна пролегали через него пути— «торы» к Балтийскому морю. Более 450 памятников культуры разных эпох оставили потомкам торуньцы. Есть здесь и своя «Старувка» — Старый рывок, на котором возвышается знаменитая ратуша, увенчанная высокой часовой башней в четырьмя меньшими башенками по углам, символизирующими времена года.

Неподалеку от ратуши — узкая улочка прижавшихся друг в другу кирпичных домов. В одном из них 19 февраля 1473 года родился генвальный польский астроном Николай Коперник, здесь он ходил в городскую школу. Последующие страни цы биографии Коперника связаны с другими городами — Краковом, Ольштыном, Лидзбарком, Фромборком, где он создал свои выдающиеся труды. Но позднее великий учевый написал: «Торунь был моей колыбелью...»

В ЭТИ дни, когда мировая общественность отмечает 500-ю годовщину со дня рожвеликого астронома. тысячи людей прибывают со всех концов света в Польшу, идут ∢по копершиковским местамь, чтобы лучше познакомиться с жизнью и деятельностью выдающегося мыслителя.

Древний Краков дал будущему ученому образование. В коллекции музея одного из старейших в Европе Ягеллонского университета, в его Коллегнуме майюс хранятся за-писл о припятии Коперника в учебное заведение, а также воссозданные астрономические инструменты, которыми он пользовался. Здесь же нарукопись варианта труда Коперника главного обращениях небесных Этот бесценный истосферъ. рический памятник, найденный в минувшем веке в одной из библиотек Праги, передало наше время Польше правительство братской Чехослова-

вии. В центре Мазур — Ольшгороде быстрорастутыве, тороде оыстрорасту-щем, но сохранившем свой древний обляк, до сих пор стоят кирпичные здания с островерхими шпилями. Время пощадило и древний за-мок, из которого Коперник руководил обороной города от вторжения крестоносцев Тевтонского ордена. На одной из на подолгу разглядывают астрономическую табачиот Здесь Коласт Здесь Коперник вычислял движение небесных светил.

К юбилею своего великого гражданина ольштынцы построили планетарий космических полетов. Неменкие друавя с предприятия «Карл Цейс» в Пене изготовили для него оригинальную аппарату-Вращающийся проектор 1,200 линзами создает необычное впечатление. Посети-телю кажется, что он смотрит на планеты не с Земли, а с

мчащегося космического ко-

Историки утверждают, что основные идеи новой гелиоцентрической системы мира, с которой, по словам Энгельса, начинает свое летосчислеосвобождение естество знания от теологии, у Копер-ника родались еще в Лидз-барке, где он после завершения образования в Италии за нимался медициной, экономи кой, правом, а также литературными переводами. Здесь, в стенах окруженного озерами и замка варминских ов, ученый ваписал лесами свои заметки о принципах астрономии, в которых содержались предпосылки величайшего открытия. Но потребоваженного труда, чтобы сделать

На севере Польши, на бере гу Вислинского залива Балтики, есть небольшой тихий городок Фромборк, Здесь что ни mar — история.

мятся подняться на башню крепостной стены, в которой вел**икий ученый устро**ил свою обсе**рвато**рию. Что ж, их обсерваторию. Что ж, их можно понять: ведь отсюда обсерваторию. HX Коперник наблюдал звезды. Здесь он ∢остановил Солице привел в движение Землю». В Фромборке великий астро-ном написал главный труд

своей жизни. Польские труженики свято хранят память о славном со-отсчественнике. В минувшем году лучшие харцерские (пионерские) дружины в свободное от учебы время поочеред но трудились на благоустрой стве Фромборка и строитель-стве здесь туристского центра. Молодые наследники Коперника восстановили многие памятные места, связанные с жизнью выдающегося ас нома. На недавно прошел выдающегося астроседьмом пленуме ЦК ПОРП харцерская <операция Фром-боркъ поставлена как пример патриотического творчества для всей польской молодежи.

ленной Варшавы укращает много памятников, Но, пожалуй, каждый, кто побывал в польской столице, никогда не забудет сидящего в задумчи-вости Коперника с астрономическими приборами в ру-ках. Памятник ученому установлен в центре города напротив дворца имени С. Стани-ца-главного штаба Польской академии наук. Для жителей Варшавы отлитый в металле Коперия — неотъемлемал часть старой и новой истории города, символ разума и дерзания, патриотизма и стойко-сти. Гитлеровцы вывезли намятник. Он был возвращен в

Площади и улицы обнов-

родной Польши.

В канун коперниковского дворце имени С. Сташица состоялось собрание виднейших ученых Польпросам дальнейшего развития польской науки, ее приобщения к решению задач научнотехнической революции. В нынешнем году Польша

наряду с юбилеем Коперника отмечает еще две знамена-тельные даты: 200-летие со-здания Эдукационной комиссии - первого в Европе центрального государственного учреждения, занимающегося вопросами просвещения, и 100-летие Польской академии наук. Подчеркивая особую наук. наук. Подчеркивая осоочю значимость этих трех исторических юбялеев, Политбюро ЦК ПОРП приняло решение провозгласить 1973 год годом науки. Главное его содержание — это активизация деятельности научных учция деятельности научных учреждений и всех ученых, уси-ление влияния науки на жизнь общества, расширение и углубфронта исследований, более тесная связь теории с практикой, с задачами социа-листического строительства в Польше.

- Мы рассматриваем год польской науки, — заявил Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, — не как разовую юбилейную кампанию, а как процесс приближения науки к обществу и общества к науке, ее преобразования в реальную движущую силу прогресса... Мы будем укреплять техническое и научное сотрудничество с другими странами, особенно сотрудничество в этой области с

Второй день в Москве и

игры VIII чемпионата мира по

хоккею с мячом. Стартовые

матчи первенства принесли

нам мира — советским хоккеи-

стам и серебряным призерам

лвух предыдущих розыгры-шей — спортсменам Швеции.

Вчера лидеры нынешнёго розыгрыша «скрестили клюш-

ки» с командами, испытавши-ми горечь поражения в первых

матчах: в Москве сборная

СССР принимала броизовых

чались сборные Норзегии и

Хансен и Ингар Петтерсон вызывают на лед хозяев поля и

Норвежские арбитры Тур

призеров первенства 1971 года — финских спортс-менов, а в Красногорске встре-

Швеции.

победы семикратным

продолжаются

чемпио

Красногорске

лает нам самые большие возможности участвовать в мировой научно-технической революции и пользоваться ее пло-

дами.

«Наука-родине, социализ-му». Под таким девизом среди работников научных учреждений страны разверты-вается сейчас движение за умножение их вклада в дело социалистического ства на польской земле. Усилия 250 тысяч ученых, инже-перов, научных работников, занятых более чем в 200 крупных институтах и 1.200 заводрукторских бюро, сосредото-чены на решении проблем, связанных с ускорением на-учно-технического прогресса.

Коперниковский юбилей празднуется по всей стране. Дворце культуры и науки Вар-шавы, в Кракове, Ольштыне и других городах и научных центрах республики развернуты выставки, посвященные гениальному астроному и развитию его идей в современной науке. Подготовлено первое полное собрание сочинений ученого. По случаю юбилея выпущено около 80 наименований книг, альбомов, монографий, а также ряд научно-популярных кинофильмов, характеризующих полвиг в творчество ученого. На экра-ны страны вышел художестфильм «Коперник» венный Проводятся лекции и беседы об учении великого астронома и развитии современной космологии.

500-летие со дня рождения гениального польского астропома отмечается всем человечеством. Но главные телеско-

ЛИДЕРЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

сборную Финляндии. Традици

команд вымпелами, сувенира-

ми, и вот мяч уже в игре.

В атаку бросаются советские

спортсмены, но финны, отра-

зив первый натиск, сами пере-

ходят в контриаступление, и

вскоре у наших ворот подает-

Однако лишь на 9-й минуте

Канарейкин открывает счет.

Спустя четыре минуты В. Боч-ков удваивает его, а еще че-

рез 6 минут В. Янко доводит

результат до 3:0. Финские спортсмены заменяют вратаря,

силы и найти «свою игру». Отчасти это им удается. На 35-й

минуте С. Роуная сокращает разрыв в счете. На табло зна-

чится 3:1, когла хоккенсты

перегруппировать

Капитанов

обмен

онный

ся угловой.

пытаются

пы, как говорят сейчас в Польше, направлены на Торунь, где торжественно открывается празднование юбился.
Основанный народной вла-

стью в 1945 году Торуньский телью в 19-умента третов страны. Из его стев уже вышло более десяти тысяч специалистов высшей кваляфикации. К 500 летию со двя рождения великого астронома торуйнские строители завершили сооружение университетского городка. И, конечно же, глубокий смысл заложев в том, что новый комплеке соэременых здавий чиверситета Николая Коперика поднялся на улице, названой именем первооткрывателя дороги к звездам — Юрия Гагарина.

Оживленно в эти дня и уторуньских астрономов ведущих исследования по программе «Интеркосмос», осуществляемой совместными усилями ученых социалистических страь. Юбилей своего великого земляка торуньшь отмечают созданием крупного современного радиоастрономического центра оснащенного пятью мощными радвотелескопами и другим оборудованием для проникловения в тайны Вселенной.

"Над торжественным Торунем горят электрические звезды — солнща. Ровным светом они заливают башни древиях долументальным фильм 22.55 — Московатов программа в тайны Вселенной.

"Над торжественным Торунем горят электрические звезды — солнща. Ровным светом они заливают башни древиях долументальным регулирования производства и деятельно программа. 18.55 — Инментальный фильм 22.55 — Московатов программа. 18.00 — «Поэмя программа. 18.00 — «Междуна программа» (18.00 — «М университет стал одним из ведущих научных центров стра-

революционный шаг к научному познанию Все-ленной, чествуют великие заленной, чествуют великие за-слуги Николая Коперника, думая о мире и прогрессе. Б. АВЕРЧЕНКО.

(Соб. корр. «Правды»).

одержали шведы — В. ОТКАЛЕНКО,

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ **ТЕЛЕВИЗОРОВ**

19 февраля

19 февраля

ледине известия» — 5.00, 6.00, 1.00, 10.00, 12.00, 15.00, 19.00, 2.00, 23.50 Радиожурнал «Зем-22.00 23.50 Радиожурная «Земля и пюди» — 6.30.

8.45 — Играет ансамоль
скриначей Вольшого театра
СССР, 9.15 — «Солдаты мириых
будней», 10.05 — Радиотватр
«Малыш», Э. Лабуля «Как Петущою попал на крышу»,
10.35 — Г. Титов «Голубая мол
планета». Страняны из книги,
11.10 — Конперт Отдельного
показательного орнестра Министерства обороны СССР, 11.30 —
«Рабочая радиогазета», 12.15 —
«Отвечаем на ваши письма»,
музыкальная передача, 12.45 —
«Минериалызм без маски»,
13.00 — «Потреты музыкантов» Арфистка К. Эрдели,
15.15 — «Три встречи с Алексем Гурсевым», 15.30 — Музыканкальная передачи из Праги,
16.00 — Ляз встей «Страницы
Катананая передачи из Праги,
16.00 — Ляз встей «Страницы
Катананая передачи из Праги,
Катананая передачи из Праги. Во втором тайме вновь усиливают натиск хозяева поля.
Особенно выделяется виртуозным мастерством, филигранной техникой, а главное — вызской скоростью хабаровчания
А. Фролов: за считаниые минуты он трижды добивается
успеха. И вот здесь сборная
СССР позволила себе снизить
темп, уверовав в победу. Незамедлительно последоваля ответные голы, забитые В. Ниемикорпи и Э. Холопайненом.
Вновь отличается Фролов, дважды поразивший ворота финнов. Есть вторая победа—8:3.
Теперь на счету лучшего бомбардира чемпионата А. Фролова — 7 забитых мячей.
Вечером завершнася мату в
Красногорске. В нем трудную
победу одержали шведы —

3:1. В. ОТКАЛЕНКО,

тывеного, А. Полежаева, 23.20— Поет И Пегров.

ГРЕТЬЯ ПРОГРАММА, 9.30— «Рассиалы о несиях», 10.00— «С добрым утромі» 11.00— Ф. Эрдинч «Мой друг Ильяе», Кукля», Расскаям турецкого писателя. 11.30— «Саранское музыкальное училище». Концерт-очерк, 12.20— В. Чайковский — «Славнская рапсодия»; В. Бунии— Первая симфония (ми минор). 13.00— Альманах «Позаня». 13.40— Музыка советского кино. 14.00— Для детей, Е. Карпельцева «Бабушкия тетрадь» Расская. 15.00— Монтаж оперетты Я. Керекеща «Ответствения» за счастье». 16.30— Я. Колумб «А журавли нее в небе». По страницам кинги стихов. 17.00— Романсы русских композиторов, 17.30— Играют асградные орместры. 18.00— «В детском радиотеатре». «Не бей деямонок», Оперетта С. Заслявского, 19.02— Народные мезодии в исполнении мастеров искусств. 19.30— Народные мезодии в исполнении мастеров искусств. 19.30— Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 22.00— «Со

демического симфоническоркестра СССР, 22.00— натимы вечера». СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗ-ДОВ — Эстрадный нонцерт. МАЛЫЯ ТЕАТР — Дипломат; в помещений МХАТ им. М. Горь-кого — Фальшивал монета. ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА —

ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — Эмигранты, ТЕАТР им. Евг. ВАХТАНГО-ВА — Норонация: в помещения Театра им. Моссовета — Меща-ния во дворянстве. БОЛЬПОЙ ЗАЛ КОНСЕРВА-ТОРИИ академический симфонический академический симфонический анадемический симфонический орнестр СССР. Дирижер — Е. Светланов. Солист — Н. Петров. Рахманинов, Абон. № 5—2

ров. Рахманинов. Абон. № 5—2 серия.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. П. И. ЧАЯКОВСКОГО — Камерный орнестр Государственного академического Большого театра СССР. ТЕАТР им. В. МАЯКОВСКО-ГО — Трамвай «Нелание»; в помещении Театра им. Н. В. Гоголя — Таланты и поклонии-

театр им. К. С. СТАНИСЛАВ-СКОГО в В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАИЧЕНКО — Нищий студент ПЕНТРАЛЬНЫЯ ТЕАТР СО-ВЕТСКОЯ АРМИИ ТОТ, КТО по-лучает пощечины. Малый зал— На трассе — непотода. ТЕАТР им. ДЕИНСКОГО КОМСОМОЛА — Вечером, после работы.

аботы. ТЕАТР САТИРЫ — Баня. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — Моя

ТЕАТР ОПЕРЕТЪІ — Моя прекрасная леди.

ПРАМАТИЧЕСКИЯ ТЕАТР им.

К. С. СТАНИСЛАВСКОГО — Ученин двявола: в помещении Театра на Малой Броиной — Ковисте и любовы.

ТЕАТР им. Н. В. ГОГОЛЯ — в помещении Театра им. М. В. ГОГОЛЯ — в помещении Театра им. М. Н. Ермоловой — Заговор императрицы.

рицы.

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ
на Таганке — Десять дней, котооые потрисли мир,
ТЕАТР «РОМЭН» — Дети птиц,
НЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР КУКОЛ — В 14 ч.— Волшебная налоша: вечер — Бомественная
номедия.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

а 19-летнии X, Рими. На санях-двоиах пенствовали чемпионы Олимпинады в Сапр X, хернляйн и Р. Бредов. КОНЬКИ. Вторую золотую медаль пятых
дународных соревнований «Дружба» юных
на льду рязанского стадмона «Спартак»
Динс (ГДР), которая пробежала 1.000 м с
радом этих состлааний — 1 мин. 35.2 сен.
формы награда досталась ирнутской
на дистанции 1.500 м первенствовал 3. Гиг/тдинов из Казани — 2.16.54. (ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Сегодня днем в Москве и Подмосковье онидается снег, метель, ветер юго-восточный,
сильный, подывностый, подывностый, температура
до минус 4 градусов В послема дистанции 1.500 м первенствовал 3. Гиг/тдинов из Казани — 2.16.54. (ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Лавры— О человечестве Готов для человечества Он многое свершить, Но торопиться нечего,

Зачем ему спешиты! Пока еще он подвига Себе не приглядел, дома [что поделаешь!] Нет подходящих дел!

Агния БАРТО

Дед от простуды лечится, Лекарство дать велит, Он старый инвалид.

С утра Наташка мечется:

[Гуляйте с ней с утра!].

А младшая сестра. Когда судьбой назначе Вселенную спасты, К чему сестренку младшую

Пока еще он подвига Себе не приглядел, А дома (что поделаешь!)

своем платочке клетчатом В углу ревет сестра:

Я тоже человечество! И мне гулять пора!

Маме ангел

нужен

- Ты бесчувственных Говорят мне часто. Я бездушный! Ну, н Нет души, и баста!

Ну, а если нет души! Что ж, тогда и не дыши!!

вчера куда-то мчусь, Вдруг навстречу мама, А у мамы столько чувств, Невозможно прямо!

Черствый я, на мамни взгляд, Маме ангел нужен! попятился назад И нарочно — в лужу! у всех тюдей подряд Вся душа наружу.

Ну, а если нет души! Что ж, тогда и не дыши!! 0

> Рукавички н забыла

На бульваре — снежный бог Здесь и я, само собой!

Ой, что было! Ой, что было! Сколько было хохота!

Рукавички в забыла, т что было плохо-то

Попросила я у Лели Запасные варежки, Говорит: — Смеетесь, что л Надо мной, товарищи! Берегу их три недели, Чтоб другие их надели!!

Вдруг девчонка, лет восьми орит: - Возьми, возьми. С вышивкой по краешку Буду певой бить пока! -

Я в блаженстве плаваю: Грею руку правую.

Снежный бой! Снежный бой! Здесь и в. семо собой! Все в втаку! Напролом! Из снежков метелица...

Хорошо, когда теплом Кто-нибудь поделится.



Всегда оживленно во Дворце нультуры химиков города Казани. Многочисленные кружки художественной самоделтельности, сту-дии, лектории привлекают сюда тружеников Казанского завода органического синтеза. Сейчас участники художественной само-деятельности дворца готовятся к районному смотру. На с и и м не: пирический башкирский танец в исполнении участников хореографической студии.

Поначалу расскажем о до-

вольно нашуменшем в городе

Баку событии. В Азербайд-

жанском политехническом ин-

ституте чуть было не до ос-

нования растащили кафедру

спорта. «Позвольте, что же тащить? — удивленно спросите

вы. — Разве нужны кому коль-

да, бревна, брусья и баскет-больные корзины?» Отвечаем,

кое-что есть здесь и кроме бре-вен в корзин. Заведующий кафедрой А. Курбанов, напри-

мер, умыкнул, или, как он объясняет, принял во времен-

ное пользование магнитофон «Комета», киносъемочную ка-

меру «Кварц-3», фотоаппарат «Кнев-10» в еще ряд това-ров широкого потребления.

Проректор Г. Гусейнзаде, со своей стороны, прихватил вме-

обмундированием еще

сте с шахматами, физкультур-

десятиместную каркасную па-

латку. Не то чтобы украл, а взял под расписку на бессроч-

ное пользование. Таким же пу-тем завуч Ш. Акопов и его сын студент взяли себе кое-

что. Старший призрел радио-приемник «Нева-2», добрую одежонку, младший облю-

бовал велорубашку, куртку, брюки парадные, костюмы:

шерстяной гимпастический и более плотный лыжный.

Кстати, Акопов-младший, южалуй, единственный сту-

дент, пользовавшийся спортив-

ным гардеробом кафедры. К нему дружно приобщи-

лись многие руководящие то-

варищи института. Они прямо-таки воспылали любовью к

спорту. Но в спорте им боль-ше правилось не содержание,

а форма: костюмы гарусно-

шерстяные, иссиня-темные, желательно с белой окаемоч-

Где тут до студентов! Когда

однажды группа участников лично-командного первепст-

ва вузов заикнулась о трени-

ровочных костюмах, им веж-ливо указали на дверь, попро-

физического воспитания

Фельетон

сив прикрыть ее с обратной

стороны, Стуленты вышли, а

вошли народные контролеры и

спасли кафедру от окончатель-

ного разорения. Тут они обна-ружили целый склад весьма

ценных вещей, не имеющих к спорту отношения, — телефон-

ные аппараты, радволы, теле-

визоры, кинооборудование, те-

леустановку стоимостью свы-

ше 8 тысяч рублей. Релейный

счетчик и электрочасы имели отношение к бассейну, но сам бассейн отсутствовал. Все это не успели ваять напрокат.

Теперь обратимся к факту. теперь обратимся в фоль, вроде бы не имеющему отно-

знаю, пользовались ли кино-режиссер А. Мусаев, худож-ник О. Садыхзаде чем-либо

взятым безвозмездно напрокат. У них инос хобби—не платить

квартилату месяцами и даже годами. Первый из названных

поначалу требовал: сделайте

ремонт-уплачу. А когда сде-

Вот и хорошо, а платить я все равно не буду.

Второй вообще ничего не

обещает и не платит. А долг с 1971 года, естественно, на-растает. С виженером А. Ако-

повым и работником пефтепромысла А. Руссом, не счи-

тающими тоже нужным пла-

тить за квартиру, коммуналь-

ники не могут даже погово-

В горисполкоме нам назвали

множество лиц, задолжавших в общей сложности ни много ни мало — свыше 200 тысяч

Факты, как вы, вероятно, заметили, разные, Однако опи схожи по сути. Среди тех, кто

спортивные тапочки употреб-

ляет в качестве домашних

шлепанцев, немало серьезных

людей. Они почтут за оскорб-ление даже намек на крохо-

лали, он сказал:

рублей.

Классону

FAAFA, 18. (TACC). 27-191ний служащий из Стокгольма Еран Классон сегодня в 103воевал титул чемпиона мира в онькобежном многоборые. Он набрал на искусственном да в дождливую погоду дучилю сумму очков — 181,259. Чем-пион Европы нынепшего года выиград малую серебряную награду на «пятисотке» —4210 сек, занял шестое место в бе на 1.500 м. - 2 мин. 13.47 сек. и первенствовал на обезк тайерских дистанциях и 10,000 м — 7.47,03 и 15 45,98, Серебряную медаль увелет в Норвегию призер последней олимпиады Стен Стенссен — 181.343. броизовая награда станется в Годландии, так как ее получил молодой Пит Клейн — 181,869,

Аучиным из советских спортсменов в Девентере был чемпион страны Владимир Иванов из Ижевска, у которого пятый результат — 183,789. Он завоевал малую броизовую ме-даль в беге на 5.000 м—7.49,76. Еще два наших молодых спортсмена бежали «конькобежный марафон» в числе 16 лучших — свердловчании Юрий Кондаков и москвич Сергей Марчук, они заняли общие 11-е и 14-е места.

разумное, доброе, вечное. А поди же, брали бесплатно ко-

сер, кудожник создают произ-

ведения, посвященные совре-меннику, славят его. Сами же

уклоняются от элементарных

Отчего все это? Оттого, что

«героями» приведенных историй владеет легкость необык-

новенная по отношению к го-

сударственному добру, отсут-ствие личной взыскательности.

Подумаешь, взял, не уплатил... Мелочы Уплачу в десять раз

больше. Этак по-гусарски они

считают, что долг вернуть другу надо непременно вовре-

мя, а вот жилищной конторе вовсе не обязательно

К сожалению, и мы сами ча-

сто не видим в подобных фактах ничего особенного. В том

же политехническом институте и ранее знали о проделках лю-бителей прихватить государст-

венное добро, Знали и помал-кивали. А самих любителей

это вполне устранвало. На не-давнем заседания коллегии

республиканского Министерст-

ва высшего и средиего специ-ального образования, где об-

суждался вопрос о чести пре-подавательской и спортивных

тапочках, по всему чувствова-лось, что обсуждаемые не

очень-то терзались угрызения-

ми совести. Они искрение него-

довали против тех, кто «на-

вел» народных контролеров,

вынес сор из институтской из-

имена злостных неплательщи-

ков за квартиру почему-то на-зывают полушенотом. Дескать, неудобно беспокоить уважае-

А почему, собственно, ше потом? Будем о таких вещах говорить во всеуслышание. И

мых людей по мелочам

всей строгости.

То же самое в жэках, где

обязанностей.

зимнего стадиона имени

трибуны московского ., сек. прежний олимпийской Р. Штех «Спартак» 100 м за 11,4 сек., превзойдя на братьев Знаменских победительницы

полнены до отказа. Здесь 17 февраля начались финальные стязания легкоатлетов, оспаривающих Кубок СССР — кубок «Известий» в закрытом поме-

На рекортановых дорожках и секторах стадиона разыгрыва-ется увлекательный легкоатлетический спектакль: ведь непосредственная близость к дорож и секторам трибун позволяет зрителям лучше следить за ходом борьбы 12 сильнейших команд, вышедших в финал пос ле двухлетней борьбы.

— Пожалуй, девиз «Один за всех, все - за одного» наиболее емко отражает сущность кубковых состязаний,— сказал олимлийский чемпион, заслуженный мастер спорта Владимир Куц. - Что можно отметить в стартах первого дня? Прежде всего бескомпромиссиую борьбу, быструю смену острых си-туаций, стремление атлетов к достижению высоких, под стать

летним, результатов. Судите сами: под сводами спартаковского стадиона родилось в субботу новое мировое достижение для залов в спринтерском беге - Надежда БесфаР. Штехер (ГДР). Да и у муж-чин на этой дистанции дела илут неплохо - московский динамовец А. Корнелюк повторил (второй раз в этом сезоне!) высшее достижение в мире для закрытых помещений — 10,3 сек. Кстати, Бесфамильная вместе с другой москвичкой Л. Жарковой («Буревестник») поделила первое место в «мини-спринте» - на дистанции 60 м, добившись лучшего в мире зультата сезона — 7,2 сек. мире ре-Нельзя не отметить перспек-тивного молодого бегуна 19-лет-

него Владимира Затонского из Подмосковья, неделю назад выигравшего международный кросс юниоров в Швейцарии, а ныне добившегося высокого результата на полуторакилометровой дистанции — 3 мин. 48.2 сек. Так быстро в этом году не пробегал в залах мира ни один спортсмен. Полшага к кубку сделали ар-

мейцы столицы, лидирующие с 97 очками после первого дня финала. На втором месте спортсмены Московской области — 94, на третьем — динамовцы Мо-сквы — 90.

B. AHAHBEB.

Поражение чемпиона 18 февраля состоялись три

матча чемпионата страны по коккею. Вот что рассказываних корреспонденты

ЦСКА - «Торпедо» - 3:7 (2:3, 0:2, 1:2). Торпедовцы великолепно провели матч. Особенно хорошо сыграл их молодой вратарь А. Котомкин. чемпионов очень слабо выглядели защитные линии. Явно ниже возможностей сыграли тройки Фирсова и Петрова.

«Автомобилист» -8:3 (4:0, 4:1, 0:2). Bparapa ленинградских армейцев Шеповалов, пропустив семь шайб, Его заменил Толстиков, и, хотя после этого ленинградцы заиграли увереннее, острее, изменить судьбу матча им не удалось

«Химик» — «Спартак» — 2:9 (1:0, 1:4, 0:5). Вновь отличились хоккеисты первой «пятерки» «Спартака».



Более 5,5 тысячи человек уже сдали нормативы ГТО в спортивных обществах города Читы и области. На снимне: на лыжной трассе. Фото Г. Калачьяна (ТАСС).

20-летняя М. Шуман. Впервые стал чемпионом мира 19-летний X. Рини. На санях-двойнах первенствовали чемпионы Олимпиады в Саппоро X. Хериляйи и Р. Бредов. ■ КОНЬКИ. Вторую золотую медаль пятых комыхобежцев социалистических стран завоевала на ляду рязанского стадиона «Спартан» Уте Динс (ГДР), которая пробежала 1.000 м с рекордом этих состизаний — 1 мин. 35.25 сем. Серебряная награда досталась ирнутской школьнице Л. Погодаевой — 1.38,20. Среди юношей ма дистанции 1.500 м первенствовал 3. Гиматутдинов из Назани — 2.16.64. (ТАСС).

СТРЕЛЬБА, 11 из 12 высших наград третьего первенства Европы по стрельбе из пневматического оружин завоевали советские снайперы. На их счету такиже 4 серебряные и 4 бронзовые медали. Они установили 8 рекордов мира и один Европы. Команда СССР оказалась лучшей из 20 национальных сборных, выступавших в австрийском городе Лище. ВОДНОЕ ПОЛО. В городе Кыопертино (штат Калифориия) состоялся последний матусборных СССР и США, в нотором после пяти побед наши спортемены уступили сопериимам — 4:5.

наказывать таких людей по

Ордена Левина и ордена Октябрьской Революции типография газеты «Правда» имени В. И. Ленина 125865, ГСП, Москва, А-47, ул. «Правды», 24.

Б 03241. 50102.

Изд. № 309.

Л. ТАИРОВ.

■ АДРЕС РЕДАКЦИИ: 125867, ГСП, Москва, А-47, ул. «Правды», 24.
 ■ ТЕЛЕФОНЫ: Справочное бюро редакции—251-73-86; надательство—253-11-03.
 Справии по письмам—253-15-69.